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TISKOVÁ ZPRÁVA, 11. 12. 2012
Galerie Jaroslava Fragnera představuje Jana Bočana – tvůrce, který na dlouhá léta určil prostor české architektury

To, co pro řadu architektů v 70. a 80. letech znamenala liberecká Školka SIAL, zosobňoval pro mladé tvůrce počínaje 90. lety minulého století Jan Bočana a jeho ateliér na Fakultě architektury ČVUT. Vznikaly zde výjimečné návrhy i realizace, mladí projektanti získávali nejen jasný rukopis, ale bylo jim vštěpováno i teoretické uvažování o architektuře a kolektivní způsob práce. Nikoliv náhodou Bočanovi posluchači pravidelně vítězili ve všech důležitých studentských soutěžích. A po absolutoriu patřili rychle k vyhledávaným a úspěšným tvůrcům, kteří se však s hrdostí hlásili ke svému učiteli a průvodci vzrušujícím, ale i zrádným světem architektury – Janu Bočanovi.
V čem spočívala kvalita Bočanových kreací a návrhů? Jak dokázal tento přemýšlivý intelektuál obstát se svou mravní integritou v řadě zakázek pro tehdejší československé ministerstvo zahraničí a další oficiální instituce? Čím oslnil dvě generace nastupujících architektů, kteří nadále rozvíjejí jeho rukopis i paradigma architektury, přesněji myšlení o architektuře? Na tyto otázky odpoví očekávaná a výpravná výstava, pojmenovaná lapidárně JAN BOČAN, která bude v pražské Galerii Jaroslava Fragnera k vidění od 14. 12. do 27. 1. 2013.
„Na výběru tří desítek realizací, návrhů a dalších cenných dokumentů se podíleli Bočanovi nejbližší spolupracovníci i rodina – především architekt Zdeněk Rothbauer a Daniela Bočanová, kteří vtiskli celé výstavě velmi osobní, až intimní charakter. Jednoho z nejvýznamnějších českých tvůrců posledních čtyř dekád tak lze ´číst´ nejen jako architekta, ale i člověka – světáka i filosofa,“ říká Dan Merta, ředitel Galerie Jaroslava Fragnera. 

Výstavu a stejnojmennou doprovodnou publikaci připravilo občanské sdružení Člověk a prostor. Obsáhlá monografie představí Bočanovy hlavní realizace a projekty (budovy ambasád v Londýně, Stockholmu a Tbilisi, Hlavní nádraží v Praze, nadstandardní bydlení v Praze-Tróji atd.), ale také návrhy nábytku a interiérů (př. pražský hotel InterContinental).  

Více informací je k dispozici na www.gjf.cz.
JAN BOČAN

14. 12. 2012 – 27. 1. 2013

Otevřeno denně mimo pondělí 11 - 19 hodin
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Kurátor: Zdeněk Rothbauer
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Produkce: Daniela Bočanová, Klára Pučerová
Záštitu nad výstavou převzali:

Karel Schwarzenberg, 1. místopředseda vlády a ministra zahraničních věcí ČR
Česká komora architektů
Václav Havlíček, rektor ČVUT v Praze
Zdeněk Zavřel, děkan Fakulty architektury ČVUT v Praze
Marie Kousalíková, starostka Městské části Praha 6
Partneři výstavy 

Státní fond kultury ČR, Ministerstvo kultury ČR, České vysoké učení technické  v Praze, Nadace české architektury, Městská část Praha6, Česká komora architektů, Casua, Fakulta architektury ČVUT v Praze, Rigips, Skanska, Vinný sklep U Hrdličků, Státní archiv v Praze
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Mediální partneři galerie
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