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Možnosti pro Florenc: studenti, urbanisté a politici o „pražském gordickém uzlu“

Od 15. září  se více než dvacet studentů a deset předních odborníků na urbanismus a veřejný prostor zamýšlelo nad možnou proměnou významného urbanistického celku, který se nachází v širším okolí Masarykova nádraží a autobusového terminálu Florenc.
Tento dopravní brownfield nazvaný pražským architektem a urbanistou Janem Sedlákem „pražský gordický uzel“ je jedním z kruciálních míst Prahy, kde by se měly podle hlavního města Prahy a IPR Praha v příštím roce konat dvě mezinárodní urbanistické soutěže. V současnosti se připravuje memorandum mezi hlavními vlastníky pozemků a Prahou o přesné specifikaci a termínu zadání. Jednalo by se o jednu z nejvýznamnějších urbanistických soutěží v České republice.

Městské části Praha 1, Praha 3 a Praha 8 společně s hlavním městem Prahou 

hledají v rámci společné koordinace kvalitní řešení pro budoucí revitalizaci a rozvoj tohoto strategického území, které by se mělo v budoucnu proměnit v plnohodnotnou městskou krajinu s vysokým podílem bydlení a kulturních aktivit. Snahou je vytvořit management plán pro rozvoj této stěžejní pražské lokality, a to i za spolupráce soukromých investorů Penty, ČSAD, SŽ, aby toto území získalo program tak jako ho získávají významné dopravní uzly v evropských metropolích.

Studentský workshop se uskutečnil v Domě Radost na Žižkově a kromě mnoha odborníků na něm vystoupili i významní pražští politici: první náměstek primátora Petr Hlaváček, předseda výboru hlavního města Prahy pro územní rozvoj Petr Zeman, starosta Městské části Praha 1 Petr Hejma, radní pro územní Městské části Praha 8 Tomáš Hřebík, radní pro kulturu a strategické plánování Městské části Praha 3 Pavel Křeček a další.

Studentské týmy za lektorského dozoru Jana Sedláka, Jiřího Klokočky, Jany Zdráhalové, Yvette Vašourkové a Lukáše Vacka připravily šest návrhů, které analyzovaly současný stav a problematické souvislosti, ale rovněž odkryly zajímavý potenciál možných budoucích přístupů k revitalizaci tohoto území. Lektorský tým následně připraví pro pražskou municipalitu a IPR Praha své odborné doporučení dalších postupů, která vyplynula z tohoto setkání, kde byla možnost seznámení se s klíčovými podklady, které byly již zpracovány nebo se zpracovávají.

Workshop je součástí Landscape festivalu Žižkov 2020 a jeho výsledky budou prezentovány na webu Galerie Jaroslava Fragnera a následně vystaveny na radnicích Městské části Praha 8 a Praha 3.
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