Tisková zpráva:
Třetí ročník Betlémské kulturní noci spojí téměř tři desítky galerií, kaváren, divadel a dalších kulturních institucí z bezprostředního okolí Betlémského náměstí
Tradičním vrcholem programu letního multižánrového festivalu Open Air Aréna Betlémské náměstí pořádaného Galerií Jaroslava Fragnera je Betlémská kulturní noc. Letošní, již třetí ročník se uskuteční ve čtvrtek 11. září 2014 a zúčastní se jej na tři desítky galerií, kaváren, divadel, kino nebo klášter, opět s novými spolupořadateli. 
Od brzkého dopoledne až do půlnoci odstartuje pět desítek výstav, vernisáží, koncertů, prohlídek, projekcí, tanečních či divadelních představení. Mezi lákadla patří hudební show herce Miloslava Königa v Divadle Na zábradlí, tango v Café Montmartre či noční promítání filmu Pražské pouliční jaro na fasádu Betlémské kaple v produkci Auto*Matu. Workshopy a prohlídky jsou letos v dopoledních a brzkých odpoledních hodinách zacílené rovněž na seniory a děti.
Chybět nebudou opět komentované prohlídky v dominikánském klášteře u sv. Jiljí a v Náprstkově muzeu, filmový večer v kině Ponrepo a prostřený stůl sdružení KampaNula na Betlémském náměstí, jehož výtěžek bude darován zdravotně postiženým občanům Prahy 1. 
Krátkodobé výstavy a vernisáže propojené s hudbou, čtením, divadlem, worshopy či promítáním tradičně připravili Galerie Ztichlá klika, U Kunštátů, Krásný ztráty, Standard Café, Galerie U Betlémské kaple, Galerie U Prstenu, Literární kavárna Řetězová, Galerie Jedné věci, Galerie Fotografic a Futurista Universum.  Večerní open airovou hudební produkcí budou od 20 h hudební uskupení Vložte kočku a Esa z lesa v dvorním traktu Betlémské kaple, od 21 h koncert v Blues Sklepu. Pořadatel festivalu Galerie Jaroslava Fragnera zahájí výstavu ve Švýcarsku etablovaného architekta Ivana Kolečka o smyslovém vnímání a prožití architektury. 
Novými účastníky BKN jsou letos také Divadlo Perštýn (divadlo a hudba), RED Pif (výtvarné dílo), Original Coffee (degustace káv, divadlo, meetpoint Zažít město jinak), Galerie Michal (vernisáž), Slovenský institut v Praze (vernisáž), Café-Bar Duende (koncert) a Život 90 (den otevřených dveří, dílny, přednášky; vystoupení pěveckého sboru seniorek na dvoře Náprstkova muzea). 

Více informací naleznete na www.gjf.cz  a www.facebook.com/fragnerka a rovněž na stránkách a profilech spolupořadatelů. 
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