Tisková zpráva:
Open Air Arena Betlémské náměstí je jednou z největších pražských kulturních produkcí pod širým nebem. 

Loutky, klauni, původní šansony za doprovodu akordeonu i emo hardcore a samozřejmě více než dvě desítky vernisáží, výstav a komentovaných prohlídek. To vše přinese třetí ročník Open Air Areny Betlémské náměstí, která se koná v centru Prahy celé léto až do začátku října. 

Ve středu 16. července budou diváci moci shlédnout divadelní představení Viktorka na Řípu. Hráči Viktorie Plzeň v ní vykonají pouť na horu Říp. Všechny fotbalisty, kromě lásky ke kopané, spojuje touha utužit týmového ducha, návštěva strašidelného hřbitova zvířat i účast na tancovačce v místní sokolovně. 
Dvě uvedení svého Franz KafKABARETU chystá umělecký soubor Sektor pro hosty. Na Nákladovém nádraží Žižkov představí umělci kafkovského Varieté Oklahoma svůj existenciálně-komediální program, v němž nechybí fackování či líbání publika či recitál židovských písní v podání Hany Frejkové. 
Ve středu 6. srpna vystoupí originální klaunské uskupení Squadra Sua 
Vrcholem programu bude třetí ročník Betlémské kulturní noci, která se letos uskuteční ve čtvrtek 11. září. 

Občanské sdružení KampaNulla opět připraví na náměstí prostřený stůl.

Na dvorním traktu Betlémské kaple vystoupí emo hudební uskupení Vložte kočku a Esa z lesa. Na dvoře divadla Na Zábradlí vystoupí herec Miroslav König se svou hudební show. Ve Standard Café vystoupí herečka Mirka Vydrová se svým loutkovým představením pro dospělé Rakvičkárna a v Café Montmartre se předvedou profesionální tanečníci tanga svou soutěžní exhibici. 

Od jara se už Betlémském náměstí představily hudební skupiny Cindži Renta či When We Are Wild nebo umělecký soubor Sektor pro hosty s původní hrou Mlčení s T. G. Masarykem. 
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