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BENTHEM CROUWEL ARCHITECTS: Infrastructure, Public Buildings and Workshops
Přední holandští architekti představují na fotografiích, kresbách, modelech a videu svá známá díla: velké, ale přesto přehledné a funkční dopravní stavby v Amsterdamu, Utrechtu, Delftu či Den Haagu (centrální nádraží, linky metra, letiště atd.), akademické, kancelářské či galerijní budovy včetně Muzea Stedelijk, nové ústředí ING nebo Charity Lotteries, která je nejudržitelnější renovovanou kancelářskou budovou v Nizozemí. Od 17. 4. do 7. 6.

Tereza Hadravová: Funkce sídlišť v současné kinematografii

Přednáška z III. ročníku cyklu Estetika prostoru – prostor estetiky, 29. 5., 19 h 
BIENÁLE EXPERIMENTÁLNÍ ARCHITEKTURY #4: Dekády digitálního navrhování
Čtvrtý ročník platformy seznamující s experimentální architekturou (alternativa k většinové výstavbě, využívá nové technologie a inspiruje se zejména přírodou a mikrosvětem, např. strukturou lastur či krystalů). Letošní téma je věnováno digitálnímu navrhování, které se stává nedílnou součástí procesu tvorby, a digitálním  technologiím, jež dnes představují přirozenou součást stavebních konstrukcí.
Zahájení 13. 6. v 19 h, mezinárodní sympozium 14. 6.
Exkurze
Berlín – jezera, veřejný prostor a urbanistické celky, parky a zahrady
autobusem, 21.–23. 6. 

Více na: www.gjf.cz/cesty
Mimo Prahu:

Landscape festival Ostrava 2019
Již 7. ročník letního krajinářského festivalu, který se snaží formou site-specific instalací, výstav, workshopů, přednášek a diskuzí upozorňovat na problematická místa a nastiňovat možná řešení. Cílem letošního ročníku je propojení historického centra Ostravy s Dolní oblastí Vítkovice a městskou částí Mariánské Hory. Trasa je vedena tak, aby upozornila na aktuální bariéry města, ale také ověřila nová pěší a cyklistická propojení.
www.landscape-festival.cz

Zahájení 30. 5.
